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З 24 по 30 квітня триває Всесвітній тиждень імунізації — подія, яка нагадує кожному з нас: здоров’я — в наших руках! 💉

Чи замислювались ви, скільки життів щороку рятують щеплення? Поліомієліт, кір, правець, дифтерія — ці страшні хвороби більше не загрожують мільйонам саме завдяки вакцинам. Вони не просто ліки — це щит, який стоїть між нами і хворобами.

Сьогодні, коли Україна переживає виклики війни, питання вакцинації стає ще важливішим. Люди змінюють місце проживання, живуть у скупчених умовах, іноді — без належної санітарії. І будь-яка інфекція може миттєво поширитися. Тому вакцинація — це не лише турбота про себе, а й відповідальність перед іншими.

📢 Всесвітній тиждень імунізації, це не про 7 днів календарного року, це про вакцинацію протягом усього життя.

✅ Діти потребують щеплень.
✅ Підлітки — теж.
✅ А дорослі? Їм особливо важливо слідкувати за ревакцинацією!
  Щеплення допомагають запобігти найпоширенішим інфекційним захворюванням, зокрема дифтерії, правцю тощо. Тому важливо не відкладати вакцинацію і дотримуватися графіку щеплень. Дорослі та діти можуть отримати планові щеплення безоплатно.
 Більшість з цих вакцин ми отримуємо в дитинстві. Деякі вакцини вводяться однією дозою, а іншим трьома-шістьма.
Наприклад, вакцина проти туберкульозу і КПК (кір, паротит, краснуха) формують імунітет на все життя після 1-2 доз.
А вакцина проти кашлюку чи поліомієліту виробляє достатню кількість антитіл після 5-6 доз
Тоді як проти дифтерії і правця потрібно вакцинуватися щодесять років після 16 років. Тож уперше дорослі повторно повинні вакцинуватися у 26.

Більше детальної та корисної інформації можете знайти на Національному порталі з імунізації за посиланням http://vaccine.org.ua.

Пам’ятайте: щеплення в Україні для дітей — безоплатні, а дорослі можуть отримати рекомендовані вакцини, особливо якщо планують подорожі або входять до груп ризику.
✔️ Слід знати, що особи з хронічними захворюваннями, які зазвичай не отримують щеплення через страх ускладнень, повинні також вирішити питання щодо щеплення зі своїм лікарем. Адже в разі захворювання інфекційними хворобами, проти яких є вакцини, перебіг захворювання у таких людей буде важчий, з ускладненнями.


👨‍👩‍👦 До уваги батьків! Не бійтесь робити кілька щеплень одночасно (якщо не має інших рекомендацій в інструкції до вакцини) – це світова практика, що дозволяє захистити дитину від кількох захворювань одразу, зменшує кількість уколів, відвідувань медичного закладу.

Як отримати щеплення під час війни
✅ Для планової вакцинації важливо мати укладену декларацію з лікарем. Вакцинуватися можна у комунальних закладах первинної медичної допомоги, в приватних медзакладах і в лікарів-ФОП, які підписали договір з НСЗУ та мають можливість проводити вакцинацію.
✅ Внутрішньо переміщені особи, які переїхали в інші регіони країни, можуть розраховувати на первинну медичну допомогу включно із вакцинацією навіть без декларації.

💬 Всесвітній тиждень імунізації — це нагода нагадати про важливість вакцинації для кожного.
Зробіть свій внесок у захист себе та своїх близьких — перевірте свій вакцинальний статус та проконсультуйтеся з лікарем щодо необхідних щеплень.

Бо вакцинація — це вибір на користь життя 💙

📍 З повагою, Балаклійське відділення Ізюмської філії ДУ "Харківський обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ України"
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